

习近平在中央军委基层建设会议上强调，发扬优良传统，强化改革创新

推动我军基层建设全面进步全面过硬

据新华社电 中央军委基层建设会议8日至10日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

他强调，加强新时代我军基层建设，是强军兴军的根基所在、力量所在。全军要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻新时代党的强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，落实“四个坚持扭住”要求，发扬优良传统，强化改革创新，全面锻造听党话、跟党走的过硬基层，能打仗、打胜仗的过硬基层，法纪严、风气正的过硬基层，为推进强军事业提供坚实基础和支撑。

8日下午4时许，习近平来到京西宾馆，在热烈的掌声中，亲切接见会议代表，同大家合影留念。习近平在会议上发表重要讲话。

他首先强调，党的十九届四中全会通过了关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定，学习贯彻全会决定是当前全党的一项重要政治任务。

全会决定专门用一个部分就坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度、确保人民军队忠实履行新时代使命任务进行了部署，其中很多任务的落实要从基层建设抓起。全军

要结合我军实际，切实把党的十九届四中全会精神学习好、领会好、贯彻好。

习近平指出，基层是部队全部工作和战斗力的基础。我们党在建军治军长期实践中始终高度重视基层建设，我军从小到大、从弱到强、从胜利走向胜利，广大基层官兵作出了重要贡献。

无论形势如何变化，依靠基层、建强基层这一条永远不能丢。

习近平强调，党的十八大以来，党中央和中央军委扭住党的组织抓基层、扭住战备训练抓基层、扭住官兵主体抓基层、扭住厉行法治抓基层，着力夯实政治根基、加强练兵备战、重塑力量编成、正规建设秩序、纯正内部风气、激发动力活力，推动我军基层建设取得长足进步。

习近平指出，这些年，强军兴军步伐很快，我军基层建设在使命任务要求、建设内涵、日常运行状态、部队组织形态、官兵成分结构、外部社会环境等方面正面临许多新情况新变化。要科学把握、积极适应，认真解决突出矛盾和问题，推动基层建设全面进步、全面过硬。

习近平强调，要锻造听党话、跟党走的过硬基层，确保党对军

队的绝对领导直达基层、直达官兵。要加强对基层官兵的政治引领，坚持用党的科学理论建连育人，做好用新时代中国特色社会主义思想和新时代党的强军思想武装官兵工作，深化“不忘初心、牢记使命”主题教育和“传承红色基因、担当强军重任”主题教育，推进红色基因代代传工程，打牢听党指挥、献身强军事业的思想政治根基。要用信任的眼光、欣赏的眼光、发展的眼光看待基层官兵，探索构建新时代思想政治教育体系，提高教育针对性和实效性。要强化基层党组织政治功能和组织力，加强书记队伍建设，探索规范组织设置和运行方式，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用。

习近平指出，要锻造能打仗、打胜仗的过硬基层，使基层真正做到召之即来、来之能战、战之必胜。要坚持战斗力标准，强化战斗队思想，把备战打仗指挥棒在基层牢固立起来，按照对战斗力的贡献率统筹各项建设。要探索基层战斗力生成和运用特点规律，提高基层建设质量和用兵效能。要坚持实战实训、按纲施训、从严治训，加强针对性适应性训练，加强新装备新力量训练，打牢

训练基础，完善训练保障，提高训练实战化水平。要加快构建“三位一体”新型军事人才培养体系，用好基层实践平台，抓好群众性练兵比武活动，激励官兵立足本职岗位成长成才，强固基层建设人才支撑。要加强战斗精神培育，发扬一不怕苦、二不怕死精神，把官兵带得很有血性，把部队带得虎虎生威。

习近平强调，要锻造法纪严、风气正的过硬基层，以严明的法纪和纪律凝聚铁的意志、锤炼铁的作风，锻造铁的队伍。要全面落实依法治军、从严治军方针，贯彻条令条例，坚持按纲抓建。要对基层建设有关政策制度进行全面梳理，搞好科学论证，做好立改废释工作。要严格管理部队，坚持严格

要求同热情关心相结合，坚持纪律约束同说服教育相结合，确保部队高度集中统一和安全稳定。要把正风肃纪反腐压力传导到基层，深入纠治官兵身边的“微腐败”和不正之风，把基层搞得清清爽爽。要深入开展尊干爱兵、官兵爱兵活动，培养官兵甘苦与共、生死与共的革命情谊，巩固和发展团结、友爱、和谐、纯洁的内部关系。

习近平指出，要加强党对基层建设的领导。各级党委机关要

强化强基固本思想，树立大抓基层鲜明导向，坚持把工作重心放在基层，加强和改进指导帮建基层工作。要坚持基层至上、官兵第一，充分尊重官兵主体地位和首创精神，带着对官兵的深厚感情做工作，坚决克服形式主义、官僚主义。要增强工作指导科学性，结合本单位本系统实际，搞好基层建设分类指导，狠抓经常性、基础性工作落实。要把指导帮建的着力点放在提高基层自建能力上，尊重基层工作安排权、人员使用权、财物支配权。对基层反映强烈的突出问题，要主动靠上去，想方设法帮助解决。要遵循军委管总、战区主战、军种主建原则，健全运行机制，加强工作统筹，形成顺畅高效的抓建基层工作格局。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮，中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议，并就贯彻落实习近平重要讲话精神、加强新时代我军基层建设提出要求。

中央军委委员魏凤和、苗华、张升民出席会议。各战区、各军兵种、军委机关各部门、军事科学院、国防大学、国防科技大学和武警部队有关领导同志以及部分基层单位代表参加会议。

中国法治国际论坛(2019)在广州开幕

王晨宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲

羊城晚报讯 中国法治国际论坛（2019）10日在广州开幕，中共中央政治局委员、中国法学会会长王晨出席开幕式，宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲。广东省委书记李希出席论坛并致辞。

王晨指出，习近平主席的贺信深刻阐释了法治对于共建“一带一路”的基础和保障作用，充分展现了中国愿同国际社会一道营造良好法治环境、更好造福各国人民的真诚愿望，对于加强国际

法治合作、推动共建“一带一路”具有重要指导意义。王晨强调，法治是共建“一带一路”不可或缺的重要内容。中国重视法治，厉行法治，维护法治，法治建设的力度前所未有、取得的成就前所未有。中方将坚定不移走中国特色社会主义法治道路，坚持和完善中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家，愿与各国深入开展“一带一路”法治交流合作，凝聚更加牢固的法治合作共识，探索更高质量

的法治合作内涵，确定更高定位的法治合作目标，打造更高标准的法治对话平台，共同努力将法治合作优势转化为更多务实合作成果。希望各国法学法律界人士深化交流互鉴，分享有益经验，积极开展法治实践，推动完善市场化、法治化、便利化营商环境，为沿线国家和人民带来源源不断的“法治红利”，使法治在共建“一带一路”进程中发挥更大作用。

李希指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央

高度重视法治建设，把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局，社会主义法治国家建设取得历史性成就，开启了法治中国新时代。广东是中国改革开放的排头兵、先行地、实验区，改革越向纵深发展，开放的大门越开越大，法治建设越发显得重要。当前，广东正认真学习贯彻党的十九届四中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神，举全省之力推进粤港澳大湾区建设，支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区、推进广深港澳科技创新走廊建设，努力实现司法行政系统自身建设，努力实现司法行政治理体系和治理能力现代化。

李希强调，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央

高度重视法治建设，把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局，社会主义法治国家建设取得历史性成就，开启了法治中国新时代。广东正认真学习贯彻党的十九届四中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神，举全省之力推进粤港澳大湾区建设，支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区、推进广深港澳科技创新走廊建设，努力实现司法行政系统自身建设，努力实现司法行政治理体系和治理能力现代化。

广州市荔湾区委副书记、区委

政法委书记卞勇表示，一年前的

10月24日，总书记视察广东时

持社会稳定、维护国家安全。“作为

一名基层民警，我将把自己和人民

群众紧紧融合在一起，进一步探索

和创新社会治理模式，构建警民一

体的社会治安防控体系，尽最大努

力挤压违法犯罪生存空间，最大可

能打击违法犯罪分子嚣张气焰，确

保人民安居乐业、社会安定有序，

为建设高水平的平安中国贡献自

己的力量。”

广州市公安局荔湾区分局局

间，亲临荔湾区西关历史文化街区永庆坊，强调要更多采用微改造这种“绣花”功夫，注重文明传承、文化延续，让城市留下记忆，让人们记住乡愁。“对荔湾基层社会治理既是鼓励更是鞭策。接下来，我们要逐步探索符合区情实际的‘荔湾路径’，坚持以党建为引领、以人民为中心、以创新为动力，以需求问题为导向，下足‘绣花’功夫提升社会治理能力和水平，提供精细化、精细化的社会服务，破解群众的难点、痛点、堵点，全面提升人民群众的安全感、获得感、幸福感。”

广州市公安局荔湾区分局局

间，亲临荔湾区西关历史文化街区永庆